



hoogheemraadschap
**Hollands
Noorderkwartier**

De heer Lap,
Groen Water en Land

Datum
11 mei 2022

Uw kenmerk
-

Contactpersoon
A. Timmerman

Onderwerp
Beantwoording schriftelijke vragen –
Groen, Water & Land – Texelse duinen

Registratienummer
22.0449852

Telefoonnummer
+31725827225

Geachte heer Lap,

Op 6 april jongstleden stelde u het college van dijkgraaf en hoogheemraden schriftelijke vragen over de Texelse Duinen (registratienr. 22.0323729). Met deze brief voorzien wij in de beantwoording van uw vragen. Op de volgende pagina's vindt u de vragen, gevolgd door een reactie.

Met vriendelijke groet,

namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden,

de secretaris,

M.J. Kuipers

de voorzitter,

drs. L.H.M. Kohsiek



Beantwoording van de vragen:

Vraag 1. *Bij de TESO haven op Texel is een hoog uitkijkduin. De dijk aldaar in de Mokbaai is na de overname van RWS, ruim 10 jaar geleden, versterkt. Echter ter hoogte van het uitkijkduin zijn geen versterkingswerken uitgevoerd.*

- Voldoen de oude glooiing, samen met het duin momenteel aan de normen van waterveiligheid van deze tijd?

Antwoord

De TESO haven op Texel is onderdeel van normtraject 5.2. Dit deel moet dit jaar beoordeeld worden, na de beoordeling kunnen we een oordeel geven of dit deel voldoet aan de norm.

Vraag 2. *Langs een groot deel van het zandige Noordzeestrand van Texel zijn strekdammen aanwezig. Deze dragen sterk bij om de huidige kustlijn in stand te houden.*

- In hoeverre behoren de strekdammen in de beoordeling meegenomen te worden, of wat is de reden dat deze niet meegenomen worden?

Antwoord

Strekdammen worden meegenomen in de beoordeling als deze het langstransport onderbreken. De strekdammen op Texel zijn te klein om het langstransport te onderbreken en worden daarom niet meegenomen in de beoordeling.

Vraag 3. *In de Texelse duinen, die bij Staatsbosbeheer in beheer zijn, wordt steeds meer actieve verstuiving toegestaan. Zijn deze verstuivingen ook toegestaan in de waterkerende duin zone?*

Antwoord

Verstuivingen zijn toegestaan in de zone van de waterkering maar niet overal. Staatsbosbeheer en HHNK stemmen locaties met elkaar af waar actieve verstuiving toegestaan kan worden.

Vraag 4. *De eerste duinenrij vanaf de Noordzee tussen paal 9 en 12 is vanuit het dorp Den Hoorn steeds duidelijker als een horizontale blonde streep te zien, ver boven de andere bestaande duinen uit. Dit omdat het opstuivende zand de duinenrij ieder jaar tot 50 cm hoger maakt (helmgras groeit 50 cm per jaar mee).*

a. Hoeveel meter boven NAP is de genoemde duinenrij op dit moment?

b. Wat is de hoogte van de duinenrij die HHNK aldaar nastreeft?

c. En tot slot, zou het niet beter zijn om het zand meer op het strand of tegen de duinenrij vast te houden, temeer omdat er op deze plaats zeer regelmatig suppletie moet plaats vinden vanwege een te laag strand.

Antwoord

a. De genoemde duinenrij varieert: Voor een groot deel ligt het duin ten noorden van de strandopgang (nabij paal 10) boven NAP +15 meter, de strandopgang ongeveer NAP + 8 meter en ten zuiden hier van boven NAP + 13 meter waarbij het zuidelijker weer op loopt tot boven NAP + 15 meter.

b. HHNK streeft niet naar een bepaalde hoogte van een duinenrij. Wij beoordelen de waterkering naar een hoeveelheid zand boven het rekenpeil die hoort bij de norm.

c. Deze vraag is mij niet duidelijk. HHNK streeft naar dynamisch kustbeheer, waar zee, wind de ruimte heeft om zand/sediment te verplaatsen. Op deze wijze groeien de duinen geheel mee met de zeespiegelstijging. Het plaatsen van rietschermen op het strand en het planten van helmgras zorgt voor meer aangroei zeewaarts waarbij de kans op deze locatie groot is dat bij een storm het vastgehouden zand wordt afgeslagen.

Registratienummer
22.0449852

Pagina
3 van 3

Datum
11 mei 2022



Op locatie waar stuifoverlast is bij strandopgangen, plaatsen we rietschermen en/of planten helmgras om deze overlast te verminderen.